

国网江苏省电力有限公司如皋市供电分公司

国家能源局江苏监管办公室：

2022年，国网江苏省电力有限公司如皋市供电分公司（以下简称“公司”）认真贯彻落实国家能源局江苏监管办、国网江苏省电力有限公司、国网南通供电公司、如皋市政府有关信息公开的工作部署，切实做好供电企业信息公开工作，确保广大电力客户的知情权、参与权和监督权。公司编制了《2022年企业信息公开年报》，现予上报，请审阅。

附件：2022年企业信息公开年报

国网江苏省电力有限公司如皋市供电分公司
2023年2月24日

附件：

2022 年企业信息公开年报

2022 年，国网江苏省电力有限公司如皋市供电分公司根据《中华人民共和国政府信息公开条例》、《电力监管条例》、《供电企业信息公开实施办法》、《电力企业信息披露规定》、《电力企业信息报送规定》等文件要求，认真贯彻落实国家能源局江苏监管办、国网江苏省电力有限公司、国网南通供电公司、如皋市政府有关信息公开的工作部署，切实做好供电企业信息公开工作，确保广大电力客户的知情权、参与权和监督权。

一、企业基本情况

1. 电量情况：全年全社会用电量 75.1 亿千瓦时，同比增长 2.72%。
2. 负荷情况：调度最高用电负荷 140.77 万千瓦。
3. 营业户数：73.92 万户。
4. 全年停电情况：全年未发生大面积停电事件。
5. 两率基本情况：农村供电可靠率 99.981%，农村电压合格率 99.975%。
6. 故障抢修情况：处理 95598 故障报修单 1721 张。平均到达现场时间 19.5 分钟，故障平均修复时间 36.7 分钟。
7. 投诉受理情况：全年共处理客户投诉 1 起，同比下降 66.6%，公司万户投诉率 0.0139。

二、供电服务工作开展情况

1. 全力保障电力可靠供应。积极应对供电紧张形势和夏季负荷高峰考验，保障了电力安全可靠供应。电网风险管控到位。一体推进安全生产专项整治三年行动，问题整改率 100%。推动市发改委出台《如皋市电力设施保护安全管理办法》，与市应急管理局签订电力助应急战略合作协议。圆满完成党的二十大等 35 项重要时段保电任务，完成 47 项五级、六级电网风险保电任务。扎实做好抢险抢修，有力应对台风“梅花”等恶劣天气。提前投产 6 项迎峰度夏工程，改善了主配网负荷分布，消除了薄弱环节安全隐患，解决了局部地区重载问题。电网运维扎实有力。扎实开展设备运维，完成境内输电、变电带电检测，组织常规线路巡视。建成产业单位不停电作业中心，为如皋电力客户、居民百姓提供不断电应急抢修服务。持续抓好防外破管控，健全线路第一责任人、属地护线员、外协巡视队伍、群众义务护线员网络，召开全市电力设施保护现场会。2022 年 220 千伏及以上输电线路保持“零外破”，未发生人员责任的变电设备跳闸，配网线路跳闸率同比下降 32.65%。负荷管理精准规范。编制全市电力需求侧保供方案。坚持“政府主导”，成立工作专班，关键节点与市发改委联合办公，实施需求响应 16 日，单日最大调控户数 1623 户，最大错峰 16 万千瓦，实现了“错峰能力最大化、电量影响最小化”目标。完成全市大工业客户灵活费率智能电表安装和分路控制装置安装，“快上快下”负荷调节能力得到显著增强。促请政府落实需求响应补贴 91 万元，提高企业参与积极性。

2. 全力抓好电网规划建设。践行“宁让电等发展、不让发展

等电”，协调发展各级电网，紧密支撑地方经济社会发展。科学规划电网发展。配合政府完成“三区三线”划定，将电力专项规划站址统筹纳入国土空间“一张图”。科学预测负荷，结合电网现状和经济发展热点区域，统筹安排变电站布点方案。上报 25（26）年主网项目需求。研究制定城区变电站全停、全转方案。开展配网网架结构及变电站出线间隔分析。滚动修编配电网单元制规划，开发 46 项配网网架类项目。扎实开展 110 千伏龙河变改建工程等 4 项前期工作。**有序实施电网建设。**开工建设 110 千伏张八里输变电工程。聚焦绿色低碳，建成投运南通首个 110 千伏景观化变电站如皋变，深度融入如皋龙游河景观带景致及周边居住环境。按期完成 35 千伏力源金河等 2 项线路改接工程，累计投产 35 千伏及以上线路 19.3 公里、变电容量 10 万千瓦安。完成配农网工程 1752 项，网架结构进一步优化。10 千伏月东线、10 千伏野洪线、九龙学府配电室等 3 项工程获省公司配电网工程质量评价示范项目。**推动“双碳”落地、数字转型。**投运无线专网基站 18 座，接入业务终端 1993 个。建成运营公司应急指挥中心，实现重要作业现场视频监控、关键作业全过程在线管控。深化输电监控中心，全市 220 千伏线路通道可视，35 千伏、110 千伏线路危险源点实现监控全覆盖。35 千伏至 220 千伏线路杆塔本体无人机巡检覆盖率达到 100%。全力提升配网自动化水平，全自动 FA 线路同比增长 10.49%，配变终端覆盖率达到 51.04%。

3. 全力提升供电服务水平。将供电服务作为企业的生命线，不断抓好改进提升，全方位满足广大客户多元化的用电需求。持续优化营商环境。落实国办函 129 号文、苏政办发 55 号文精神，全

力打造“万事好通·如皋如意”营商环境品牌。坚持内外联动，成立工作专班，加强跨部门协调，积极向上级公司争取建设资金和“绿色通道”，主动服务金鹰、正海磁材、康瑞等重大项目用电需求。高新区“开门接电”示范区建设通过省公司第一批验收。推动交房居配项目红线外配套资金落实，业扩项目“政企共担”资金落实率达100%。疫情期间，落实助企纾困“欠费不停供”等政策，减免客户电费违约金。创新升级服务举措。南通首家出台“电水气讯视”联合报装实施方案，在市政务中心及城区营业厅设置联办窗口，在“如e如皋”政务APP开通线上联办入口，推动业务批量化办理。出台《居民小区电动汽车充电设施建设管理实施细则》，建成3个“开门接桩”示范小区。完成6个老旧小区配电设施改造。配合政府持续清理转供电主体，促进终端客户享受价格红利。组织共产党员服务队，持续开展“五进”行动。专项治理频繁停电等问题。走进展风行风热线，接受社会各界广泛监督。不断提升能效服务水平。构建星级客户能效评价体系，主动向客户推送能效账单。联合政府部门出台《创建如皋“全电景区”试点工作的实施意见》等多项电气化推广文件。建成全省体量最大的县级政府能源托管项目、省内唯一“零碳”水上综合服务区。实施8个国网、189个省公司乡村电气化改造项目。推动平原池村全电景区、节能型村居、智慧友好型乡村电气化产业等特色亮点建设，获评省公司助力乡村振兴示范村。全年完成电能替代1.61亿千瓦时，节约电量2411万千瓦时。

三、企业供电信息公开工作情况

2022年，公司主要通过企业门户网站、微信服务号（国网江苏电力），“网上国网”APP、供电营业厅公示、向社会发布白皮书

等渠道和方式做好供电质量、有序用电、停电信息、电价标准以及业务流程等主动公开工作，创造信息公开良好的舆论环境。大力宣传 12398 监管热线，有效发挥热线的监督管理作用。主要公开内容包括：

1. 供电企业基本情况。公司在企业门户网站上对企业基本情况进行公布，主要包括公司概况、生产信息、政策法规、企业文化、办公地址、营业网点地址、联系方式、组织机构等内容，2022 年对部分信息进行了更新，“网上国网”APP 上也对营业厅信息进行了公布。

2. 供电企业办理用电业务的程序及时限。公司在企业门户网站、供电营业厅、“网上国网”手机 APP 和“国网江苏电力”微信公众号上对新装增容、变更用电等各类用电业务的程序及时限进行公布，并在营业厅放置用电业务办理宣传折页，供客户免费取阅。客户可在供电营业厅面对面申请用电业务办理，也可在网站、APP、微信平台等线上渠道上申请业务办理、了解业务时限、查询业务进度。

3. 供电企业执行的电价和收费标准。公司在供电营业厅、“网上国网”手机 APP 和“国网江苏电力”微信公众号上对企业执行的电价和收费标准进行公布，并根据国家电价政策调整及时更新，供电营业厅里放置了电价和收费标准宣传折页，客户可通过相关渠道获取供电企业执行的电价标准以及供电企业向用户提供有偿服务时收费的项目、标准和依据等。

4. 供电质量和两率情况。公司在供电营业厅公布《国家电网公司供电服务“十项承诺”》，对外承诺城市和农村地区的供电质量

标准，供电可靠率和电压合格率的相关数据每季度向省公司进行报送，并在企业门户网站中进行了公布。

5. 停限电有关信息。公司通过网站、报纸、微信平台等渠道对计划停电、故障停电、临时停电、有序用电等信息进行公布。涉及到有序用电的客户，公司逐户发放书面的《有序用电告知单》，并进行短信通知。

6. 供电服务法律法规及有关管理制度和技术标准。公司在企业门户网站公布《供电监管办法》、《电力供应与使用条例》、《电力设施保护条例》、《承装（修、试）电力设施许可证查询指南》等相关内容，并广泛通过线上、线下渠道开展电力法律法规、管理制度和技术标准的宣传，确保客户的信息知情权。

7. 供电企业供电服务承诺和投诉电话。公司在供电营业厅公布《国家电网公司供电服务“十项承诺”》和《国家电网公司员工服务“十个不准”》，并公布“95598”投诉电话和“12398”监管热线电话，在各类线上、线下渠道开展广泛宣传。

8. 用户受电工程相关信息。公司对相关受电工程的业务流程和工作规范、收费标准、供电方案编制规则等情况进行公布。

四、12398 能源监管热线标识普及和宣传情况

深入贯彻落实《国家能源局关于进一步加强 12398 能源监管热线标识普及和宣传工作的通知》相关要求，全力开展 12398 能源监管热线的普及宣传工作。

1. 持续做好供电营业场所公开 12398 热线工作。自 2006 年 12398 热线开通以来，公司高度重视并积极配合做好推广工作，并按照最新材质、尺寸、设计要求，在全市 15 个供电营业厅布设 12398

能源监管热线的标识，固定在供电营业场所的显著位置。

2. 利用多种途径普及 12398 热线标识。在对外门户网站显著位置公示了 12398 热线标识，主动接受公众监督。在明察暗访中，将 12398 宣传情况纳入检查内容。

3. 主动开展供电监管信息宣传。通过营业窗口展板、电子看板、自助缴费机以及网站等方式公开 12398 热线、供电监管办法、承装（修、试）企业查询指南等相关电力监管信息，优化网站、手机 APP 等公示内容，自觉接受社会公众监督，提高企业公信力。

五、下一步工作

2023 年，公司将继续严格按照信息公开有关要求，认真做好主动公开信息和依申请公开信息有关工作，更好地服务广大电力客户、服务社会。

1. 加强政策培训。组织深入学习国家能源局相关政策文件，掌握法律法规和规范性文件变更动态，坚决执行政策规范要求，常态开展学习宣贯和监督检查工作，确保供电服务规范。

2. 持续规范信息公开流程。按照《供电企业信息公开实施办法》的总体要求，进一步梳理市、县各级供电部门的信息公开工作执行情况，及时提供和更新相关信息，健全和完善信息公开工作长效机制，确保公开信息的及时性、准确性和有效性。

3. 大力宣传 12398 热线。持续排查整改 12398 标识在营业场所公示情况，开展明察暗访检查落实情况，充分发挥 12398 监督促进作用，畅通投诉举报渠道，做到件件有回音、条条有落实，持续提升供电服务水平。